



开学第一课,市委书记送开学寄语

红色档案讲述苏州校园的红色故事,“院士开讲”聚焦星空,“轮椅博士”讲述追梦路上的奋斗……9月1日,苏州“请党放心,强国有我”开学第一课主题活动开展,794所中小学、133.49万名学生以诵原文、读倡议、齐签名等形式,用“百万学子齐宣誓”的誓言响应强国召唤。江苏省委常委、苏州市委书记许昆林向苏州中小学生送上开学寄语。

柴军虎 文/摄



学生们在观看苏州开学第一课

自豪感爆棚,130多万名学子同上开学第一课

昨天上午8点,“请党放心 强国有我”——苏州2021开学第一课正式播出,苏州794所中小学、133.49万名学生集体收看了节目。开学第一课分为《信念》《本领》《担当》三个篇章。

视频通过乐益女中的百年雪松、《我们是共产主义接班人》的嘹亮歌声、木渎中学的“彩根之树”三份红色档案,讲述苏州校园的红色故事。课堂上,我国著名的应用光学专家、中国工程院院士、苏州大学光电科学与工程学院研究员潘君骅分享了自己北上求学、出国留学、建设国家的经历以及仰望星空、一生追光的科学家精神,勉励孩子们要珍惜时光、脚踏实地,严谨细致地追求科学。

“如果命运偷袭你的话,最好的方式就是去反击它、去逆袭它。”“轮椅博士”李麟青在课堂上说。一岁时,李麟青确诊患有脑瘫,妈妈背着、同学抱着,他克服各种困难终于学有所长。今年7月,经过27年寒窗苦读,他成为苏州大学计算机科学与技术学院第一位获得博士学位的残障学生。

第三篇章《担当》中,援疆教师陆泉明把家“搬”至祖国边疆,平地造起一所学校,搭建了不断输入优质教学资源桥梁,在天山脚下留下一批批苏州教育援疆人的奉献精神。节目中,陆泉明与新疆学子视频连线,鼓励他们读万卷书、行万里

@高校毕业生,就业、落户可“打包”办理

为持续推进人社领域“放管服”改革,进一步简化优化高校毕业生就业、落户手续,苏州市人才服务中心于7月底推出了“高校毕业生落户一件事”公共服务。

“高校毕业生落户一件事”主要包含应届高校毕业生就业、落户等一系列公共服务事项。具体内容有:毕业生就业协议书备案、毕业生就业报到、高校毕业生档案接收、高校毕业生落户等。

据介绍,从2020年7月31日起,注册在苏州市本级和姑苏区的用人单位接收的应届高校毕业生,不用再到苏州市人才服务中心办理就业协议备案和就业报到手续,可以凭就业报到证直接到用人单位

路,做新时代“中国梦”的建设者。

在开学第一课中,江苏省委常委、苏州市委书记许昆林向全市中小学生发表开学寄语,并送给同学们三句话:一要树立报国之志,争做信念坚定的时代新人;二要珍惜美好时光,争做德智体美劳全面发展的时代新人;三要胸怀青春梦想,争做开拓奋进的时代新人。

各学校亮点纷呈,“强国有我”青春印记深入人心

摘幸运星,有“校长幸运奖”……在苏州第一中学,学校在校门口设计了“星辰大海”主题海报,鼓励学子追梦无限的未来与梦想。

记者在现场看到,“星辰大海”海报背景截取“百年党史”中重大事件,意在重温中国共产党发展历史,鼓励学子“学史力行”;右边海报背景为“追梦我的大学”,意在将“青春之梦”与“时代之梦”“中国梦”相结合。

在吴县中学景山校区,全校师生举行了升国旗仪式,并开展了“请党放心,强国有我”主题班会暨系列活动启动仪式。通过《建党伟业》配音表演、《红旗颂》诗朗诵、舞台剧《长征路》、大合唱《不忘初心》等精彩节目带领学生回顾百年风雨征程,共同发出“请党放心,强国有我”的青春誓言。

苏州市立达中学校开学典礼全场诵读“请党放心,强国有我”集体献词。初一新生绘制《建党百年征程图鉴》,10米长卷绘不尽百年风雨,笔墨之间道不尽学子深情。

苏州市胥江实验中学校在典礼中展示学子精心绘制的20幅《童心向党,跃然纸上》主题手绘漫画,党员教师陈小燕开讲思政微课《青春已悟》,少先队员代表发起“请党放心,强国有我”倡议,全体宣誓响应倡议。

满足学生发展需要,多元、个性化课后服务上线

新学期,备受家长关注的课后服务“5+2”模式,各学校也有了各自的内容安排。苏州工业园区星海小学在开学第一周将组织家长和学生积极报名。9月6日起,学期课后服务工作正式开始,根据学生年龄特点、学段要求、学校实际等情况,分年级、分层次、系统性、个性化统筹开设课后服务课程。内容包括自主学习课程、社团拓展课程、家长志愿课程、名师资源课程和行走体验课程,最大程度满足学生的多样化需求,通过多元化的活动陪伴孩子立体化成长。

苏州市平江实验学校通过课后服务,帮助学生巩固当天所学知识,结合语文大阅读活动,培养学生良好的阅读习惯,还安排了体能训练,让学生强身健体,通过社团活动活动,满足学生个性化发展的需要。

据悉,开学后,苏州各学校将以班级为单位集中开展主题班会活动,融合航天、奥运、防汛救灾等时事精神,以书信、沙龙、绘画、课本剧等形式,引导学生说感想、表决心,让“请党放心,强国有我”这一铿锵誓言内化于心,外化于行。

中心(干将西路288号)一楼公共服务窗口可以综合办理毕业生就业协议书备案、毕业生就业报到、高校毕业生档案接收、高校毕业生落户等公共服务业务。

高校毕业生落户申请审核通过后,工作人员将相关材料转递给迁入地公安机关,通过人社+公安联办工作机制,毕业生只需要根据公安机关的短信或电话通知直接办理户籍迁移手续。

值得一提的是,户口从长三角区域(江苏、上海、浙江、安徽)迁出的毕业生(江苏省外大中专院校学生集体户口除外),可办理网上一站式迁移手续,不用再跑原户籍地办理户口迁出手续。

柴军虎

打造“品质宜居”小区 漕湖街道创新推动基层社区治理

为推动城市基层党建和城市治理的深度融合,日前,苏州市相城区漕湖街道漕湖花园一社区坚持党建引领,聚焦社区治理难题,牢记为人民服务的宗旨,打造“连心走访”“居民议事厅”“邻里空间服务站”等服务平台,整合力量资源,不断探索基层社区治理新思路,着力构建以社区党委为核心,居民自治组织为基础、社区网格工作站为重心、社会组织为补充的多元治理新格局。

薛帆 柴军虎

组建党建“微”联盟, 解决居民身边事

漕湖花园一社区以党建为引领,在加深与团区委、美的清洁电器有限公司、苏相开发公司等单位共建的同时,将党建共建单位、社会组织、建屋物业等力量汇聚到小区党建联盟中,通过网格走访,排摸居民需求,认领清单内容等,为社区居民排忧解难。

活动开展以来,社区已累计走访居民2000余户,解决居民身边大小事300余件。

开展党群“微”议事, 邻里关系大和谐

漕湖花园一社区把“百姓欢迎、群众满意”作为工作目标,创新服务载体,在辖区内推行“聊吧”,将社区网格点功能延伸至“居民议事厅”,成为收集民情、聚焦民生,倾听民意,解决民困的根据地。

平日里作为小区居民书画、

太平街道龚仁芝荣登“江苏好人榜”

近日,在2021年8月发布的“江苏好人榜”上,苏州2人光荣上榜,太平街道龚仁芝就是其中之一,他为挖掘地方文史,走村串户19年,为太平街道积累了丰富的文史资料。

龚仁芝生于1942年,是相城区太平中学退休教师。自2003年退休后,一直在街道文史战线上发挥着余热。他走村串户,与时间赛跑,挖掘抢救了太平地区大量的文史资料,整理、撰写了40余

万字的文稿、80余篇文章。他统筹编修有史以来太平第一部镇志,为荻溪文史馆、王皋故居、中共苏州县委旧址等基地起草展陈文本,保护性收集300余件老物件,并成为文史馆志愿讲解员。

太平街道将用好道德讲堂这一载体,邀请龚仁芝线上线下作好巡回宣讲,将退岗不褪色的奋斗精神传播得更广,带动更多的人发挥余热,爱岗敬业,为奋进新时代作出更多努力和贡献。

柴军虎

黄桥街道召开治违“百日攻坚”动员会

会议,他要求街道相关人员提高认识,以铁的决心开展违法建设集中整治。冯宏庆还对街道违法建设违规出租住人专项整治工作,街道违法建设集中整治“百日攻坚”专项行动进行了动员部署。

方浜村、生田村、消防安全委员会办公室结合各自重点工作,分别作了表态发言,对推进违法建设集中整治“百日攻坚”行动列出了切实举措。

相黄萱 高达